

Jeste li znali?

Da je učestalost nasilja nad starijim osobama **10 do 14 puta viša** nego što je poznato te da se zlostavljanje starijih osoba događa u **8% populacije**.

Kako bismo doprinijeli da ovaj broj bude manji, svaka osoba starije životne dobi trebala bi prijaviti bilo koju vrstu nasilja.

Isto tako, ako vi kao građani uočite da neka starija osoba u vašoj blizini doživljava fizičko, emocionalno, financijsko nasilje ili protiv svoje volje živi u socijalnoj izolaciji, vaša je

KOME PRIJAVITI NASILJE

- **POLICIJI**
- **CENTRU ZA SOCIJALNU SKRB**
- **DRŽAVNOM ODVJETNIŠTVU**

Sva tijela koja postupaju povodom nasilja dužna su postupati hitno.

Projekt financira Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku.

ŠTO MOŽETE UINITI ZA OSOBU STARIJE ŽIVOTNE DOBI KOJA JE ŽRTVA NASILJA

Pitati osobu starije životne dobi kako joj možete pomoći.

Otvoreno i strpljivo saslušati njihovu tešku priču i biti im podrška.

Osnažiti ih da prijave počinitelja nasilja kojem su izloženi.

Pružiti im informaciju o postupku prijave nasilja.

Biti im podrška i to dovoljno dugo vremena u nošenju s emocijama koje proces prijave nasilja nosi.

Centar za edukaciju i savjetovanje Sunce

Albaharijeva 2, Zagreb
01 383 78 73, Mob: 092 17 10 140
info@ti-si-sunce.hr
www.ti-si-sunce.hr

STOP

nasilju nad starijim osobama



Nikad niste prestari da si postavite novi cilj ili sanjate novi san. Les Brown

centar za edukaciju
i savjetovanje





Tjelesno nasilje je namjerno nanošenje tjelesne ozljede, a odnosi se na: *guranje, šamaranje, štipanje, udaranje, gušenje, pljuvanje, povlačenje kose, neobjašnjive modrice, česta uganuća ili prijelomi kostiju, neprimjereno zadržavanje ili zatvaranje žrtve, zaključavanje.*



Zanemarivanje je nedostatna briga o starijima i postupanje koje dovodi do uznemirenosti ili povrede dostojanstva.

Odnosi se na nedostatak osobne higijene, uskraćivanje hrane, vode, lijekova, nedostatak odjeće i /ili obuće, nedostatak sredstava za higijenu, nedostatak zdravstvene njege.

Emocionalno nasilje šteti mentalnom zdravlju starijih osoba. Odnosi se na postupanje kojem je cilj smanjenje samopoštovanja starije osobe i nepoštivanje njenog emocionalnog i psihološkog integriteta te uključuje:

ismijavanje, ruganje ponižavanje, izazivanje krivnje, nazivanje pogrdnim imenima, verbalno napadanje, prijetnje da će biti napuštena i ostavljena sama, uskraćivanje privrženosti i ljubavi, ignoriranja poziva za pomoć ili molbi za pomirenje, socijalna izolacija i zabrana posjeta, negiranje prava na izbor, na svoje mišljenje i privatnost, pretjerano kritiziranje i naređivanje.



Seksualno nasilje je seksualno ponašanje, iskorištavanje i uznemiravanje starije osobe koje je učinjeno bez njene volje i pristanka.



Financijsko nasilje je svaki namjeran, svjestan i drzak čin kojim počinitelj prisvaja financijsku korist na štetu žrtve, a uključuje:

prevare, prisile, krađu novaca, vrijednosti ili mirovine, prodaja imovine bez pristanka, prisiljavanje starijih da prenesu vlasništvo ili novac na treću osobu, zloupotreba punomoći, laganje o stvarnoj cijeni prilikom kupovine robe, potpisivanje dokumenata umjesto starije osobe, mijenjanje oporuka, a da starija osoba nije upoznata s time.

Jeste li se prepoznali ili znate nekoga tko proživljava navedene situacije? - budite odgovorni i pružite pomoć!!